禅林花木景偏幽

大佛寺风景区芳菲佳木探询

潘应瑞



冬去春来,当木化石林西那坡 下林中樱花的重瓣骨朵绽放的时日,从进山的路北,白云亭桂花坡远远望去,恰似一幅幅绯红的轻绡帜帐,覆坡云霞。

春深望夏,当桃、梅、杏、李似锦的繁华过后,千佛禅院金刚殿山门前,那大草坪西五六株芒杆树昂首向天,亮出了她们熠熠彩翅、灼灼繁花,一如顶顶的凤冠,片片的霞披。那树是浙东山乡密林之中的平常树种,那花却有着俏靓的美名"金合",又名"夜来香"。她晌午花合蕊缩枝沉,而月夜凌晨,杆挺花张芳菲馥郁。近两年,当佛寺园林春深之后,景区清晨一群瑜伽行派男女来到,

他们草坪上摊开一席席塑垫,或定 禅调息,思悟弥勒真谛;或俯仰执 持,内敛观自在。他们克贪欲,披智 慧之光。其景其情其境,你一旁瞥 见树花穹顶阳光千页散射,而草上 萍风聚起,人儿,股、掌、肘、肩、通体 牧灌,感知舒爽清新缓缓泻人胸襟。 而你意同身受,一如枕梦之中步人 太湖之滨灵山大佛膝下,与弥勒同 戏百子;进而你又回身游历梵宫,那 香坛香幡屏风百转,处处仙乐风飘,

飞天长袖拂面而来。在山脚草坡, 在石砌池岸,当樱花林,杜鹃灌木丛 与族群相聚的,白、紫、粉红、玉兰花 儿,一一消减了她的玉润冰肌之后, 呼啸而来的蜂攒氤氲与迤逦而落的 蝶舞蹁跹也随之寥落,晴川寂寂的 山林与草场,似乎有些难耐了。

当然,朋友们不是没有集体活动之外的交集:清晨的清道工相遇,可以问声:"早晨好!"她们将满路落叶纵横扫,一年三百六十五日。再有这厢与那面坡草地上一拨拔草人身影,他们三四人、四五人草拔了一日、一周,又一日、一周。他们不是一甲子之前的长工与短工,他们用两肋助春风与夏露剪裁,她们一小时又一小时的俯扑着为山林净身。是她们奉献了园林的净、洁、美,你听,他们不仅有道不尽的家常话,她们有的是爽朗的笑语欢声。

当然,仲夏时节,也不是没有庭苑的主打花树,那就是红紫薇。木化石林下石道旁有一处石栏圈砌的花坛,坛可一丈见方,中植一株父女薇,俗称"野碗豆","巢菜",可人药。她的同族,偏红与浅紫两色,两排列队山脚,自东向西铺开,父女薇是香港回归后,女主播吴小莉还乡扶老父,植薇以谢乡亲的。由于园中树的高低不同,所植位置地方不一,同株树每年均由新发枝条开花,上下也花期不相与共,我三年前默默作过计算,夏至始开花,冬至仍有枝梢花丛默默厮守。

这一日,又是一个朗朗晴空,寂寂园中早晨前来佛寺园林享受清新,锻炼身体的人们已进人回流的尾段。不是周末,外地游车也稀。石城门楼通向古刹山门大道上,只能见到三两行人。

这一时,眼前红槭与枸杞的灌木花坛与草坪上的露水也渐渐消融,千佛院金刚殿阶前,樟桂坪日渐升,荫影渐窄。正是:花寂寂,日暖,炉鼎生烟。这一时,我们太极拳剑的口令音乐带也停了,人们正回身收拾衣物,背包提袋。偶一抬头,对山鳌脊中缝的东面,近大佛宾馆岗上绿丛之中一簇簇米白色的树花亮丽闪眼。同时,一闪念间不由提疑:此花叫做什么花呢?

"这是什么花?"我手指山岗向朋友们问询。"不知道。"我们的"家长"老王回答。老王目前81岁,是我们太极拳友中的最年长者,人们称他"家长"。

"米碎花吧!"张老师看我转身 眼光向左探询,随即插了一句。

"那好吧,你们前门回家,今天 我随七妹由防空洞回家了。"

 叶卵状披针形,平亮对生。他们果粒椭圆,成熟时由淡紫转蓝黑,人药主治腰酸膝软,须发早白。她们的枝杆特点是易剪切操弄,可插条,可作砧木接种桂花与丁香。

"哇,有这么多功能啊!"七妹高 兴了,再往上行。

走上"天然居"天井平台,磡下 有小天井,在高高磡下,又有亭与长廊花坛,庭苑亭磡之间一株公孙树 (俗称银杏、白果树),高六七丈, 磡上部分枝杆纵横,树冠枝叶绿掩弥勒殿阁北方一角蓝天。我指着大树北侧,离磡下地面七八尺高处的树洞说:"你看,洞内又生一枝树,一拳粗细,丈八斜刺与下天井庭苑墙外一棵200年女贞枝木相杂一处,树冠花发,灿灿一片米白。"

公孙树本身是盘古开天辟地遗存至今的奇树种,系为孑遗生物。她与大熊猫国宝比肩,代代相传,廷绵至今,成为生物之中的活化石,银杏单株可越千年,高40米,雌雄异株。这里天然居白果当为雄性,从未见树生籽粒,树干超小路。根不见如异地世的掘地盘坛根系隆起,树苍穹的生的掘地盘坛根系隆起,超苍穹寄生生的掘地盘城间天,乱发苍穹在里有记述。所有这一切强的珍稀奇异与超强的生态,位早有记述。所有这一切强败,他早有记述。所有这一时,这一时,他时间,一种《康熙大帝》一片的主题曲所唱:"我真的好想再活 500 年……"

湖莲潭公园记

戴建江

新昌城东有一潭,名曰湖莲潭,潭水清澈见底。儿时潭边有土堤,潭中浅处有一片芦竹丛,一到夏天,潭边土堤之上就挤满了前来游泳的人群,在浅处芦竹根丛中另有一群妇孺以挖芦竹根为乐。每当长诏水库检修而停水的几日更是潭边居民快乐的日子,那时潭中无深水,唯有潭底齐腿的淤泥,大人小孩一起兴奋地跳入潭中,有的嬉戏,不到半天功夫大家都可以大桶小桶的满载而归。

及长,潭被开发,潭中淤泥也被清理,也不见了芦竹丛。芦竹丛处变成了两个商业游泳池,潭中心及四周都被商业活动分割,虽有公园之名却只能止步于潭边。那时我站在潭边,心中常

常梦想在潭间飞架天桥,可以自由地到潭对岸绝壁之下垂钓休

台,成了潭边居民浣衣的去处, 秋风拂过,浣衣女们舞动衣裾, 袅袅婷婷若画图,偶有慈母携幼 子执网而渔,其乐融融。潭西西 架一桥,沿桥而行不时见许多的 大执竿而钓,有似老僧还 室布安份,又有似仙人指路苦相待鱼儿上钩,各自寻一宝地 相待鱼儿上钩,各自寻一宝地 自得。桥的尽头是山的桥与轩 制、山间幽径相连,而人在斩 中凭栏远眺又成别人人画的风 景。

人夜而来则别有一番风味, 山抹微云,星光点点,环潭四周 灯火阑珊,如梦似幻。洗却一天 紧绷劳累的心弦,外适而内和, 安得不休宁而心悸!



关于开展 2012 年度《养老金发放证》年审工作的通告

为做好退休养老金发放工作,根据县政府办公室新政办发〔1999〕39号、〔2003〕95号、〔2004〕64号等文件精神,经研究决定,在10月份开展2012年度《养老金发放证》年审工作。现将有关事项通告如下:

一、**年审对象**。2012年9月底在册按月领取退休养老金或生活保障待遇的下列人员:

1.机关事业、企业单位及个体参保的退休、退职人员:

- 2.被征地农民养老保障领取待遇人员;
- 3.城乡居民养老保险领取待遇人员;
- 4.农村养老保险领取待遇人员;
- 5.1987 年底前出生的机关事业单位供养 遗属和企业工伤供养遗属人员。
 - 禹和企业工份供养返禹人页。 **二、年审时间。**10 月 10 日至 10 月 12 日,

每天上午8:30-11:30,下午2:00-5:00。 三、年审地点。

1.居住在南明、羽林、七星街道各社区的 退休、退职、遗属及农村养老等领取待遇人员 到居住地社区居委会办理年审手续。

2.居住在本县南明、羽林、七星街道各社 区以外乡镇的退休、退职、遗属及农村养老等 领取待遇人员到居住地镇乡(街道)劳动保障 管理服务所办理年审手续。

3.居住在县外的年审对象到县劳动和社会保障局二楼社会保险服务大厅办理年审手续,也可由退休人员居住地社会保险经办机构协助认证(协助认证表式可在新昌县劳动和社会保障网 WWW.XCLD.ZJ.CN下载)。

会保障网 WWW.XCLD.ZJ.CN 下载力。 4.省部属在新单位只享受医疗保险的退 休(退职)人员由原单位负责核实,核实后由 单位将结果报县社保局。

5.被征地农民养老保障领取待遇人员到 所在村的村委会办公室办理年审手续。

6.城乡居民养老保险领取待遇人员无需本人年审,由所在村(社区)核实。

四、年事办法。机关事业单位参保的退休、退职人员随带《退休养老金发放证》,农村养老保险领取待遇人员随带《农村养老保险金发放证》,机关事业单位遗属人员随带《机关事业单位供养遗属人员生活困难补助费发放证》,企业工伤遗属人员随带《工伤供养亲属抚恤金发放证》,由本人在规定时间内到各年审点亲自办理年审手续。被征地农民保障领取待遇人员随带《被征地农民养老保障发

放证》办理年审手续,由村将未年审人员名单报县社保局。城乡居民养老保险领取待遇人员无需本人年审,由所在村(社区)对生存情况核实后,由村(社区)将死亡人员名单报县社保局。

五、其他。未办理年审手续的人员,2013 年1月份养老金或生活保障待遇暂停发放 (待年审后按规定补发和续发)。因身体原因 本人确实无法亲自办理年审手续的人员,可 与乡镇(街道)劳保所、村(社区)联系。

县社保局业务联系电话:86240009、 86240013。

特此通告

新昌县人力资源和社会保障局 二〇一二年九月二十日